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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η γνώση βγήκε από τα βιβλία & μετατράπηκε σε εμπειρία στο Γυμνάσιο Ψαχνών 

 

  Μια ξεχωριστή εμπειρία περιβαλλοντικής εκπαίδευσης έζησαν οι μαθητές του 
Γυμνασίου Ψαχνών του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων, την Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026. Η σχολική 
κοινότητα αφιέρωσε την ημέρα στην αξία της ανακύκλωσης και της υπεύθυνης διαχείρισης 
αποβλήτων, μέσα από βιωματικές δράσεις που υλοποίησαν εκπρόσωποι του Φο.Δ.Σ.Α. 
Στερεάς Ελλάδας. 

     Συζήτηση με τους μαθητές για το περιβάλλον & το μέλλον… 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η παρουσία του Δημάρχου Διρφύων-Μεσσαπίων, κ. Αντωνίου 

Σπυρόπουλου, ο οποίος συνομίλησε με τους μαθητές σε ένα ανοιχτό και ουσιαστικό διάλογο. 
Με απλό και κατανοητό τρόπο εξήγησε γιατί η ανακύκλωση είναι κρίσιμη τόσο για τις τοπικές 
κοινωνίες όσο και για ολόκληρη την χώρα, ενώ τόνισε τα προβλήματα που δημιουργούν οι 
λανθασμένες πρακτικές στη διαχείριση των απορριμμάτων. Παράλληλα, ενθάρρυνε τα παιδιά 
να γίνουν οι ίδιοι φορείς αλλαγής, μεταφέροντας το μήνυμα της περιβαλλοντικής ευθύνης 
στις οικογένειες και την καθημερινότητά τους. 

Στη δράση παρευρέθηκαν επίσης η Πρόεδρος της Επιτροπής Πρωτοβάθμιας & 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων και 
εκπαιδευτικός, κα Ιωάννα Μαντζώρου, καθώς και η Δημοτική Σύμβουλος και εκπαιδευτικός, 
κα Κωνσταντίνα Γεροδήμου. Οι δύο εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης ανέδειξαν τη 
σημασία της δημιουργίας Εκπαιδευτικού Πάρκου Ανακύκλωσης στον Δήμο τους, μια 
πρωτοβουλία που στηρίχθηκε εμπράκτως από τον Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας με την παροχή 
του απαραίτητου εξοπλισμού. 

      Μαθαίνοντας παίζοντας και δημιουργώντας… 
Μέσα από διαδραστικά εργαστήρια, παιχνίδια και προβολές, οι μαθητές γνώρισαν 

βασικές έννοιες της διαχείρισης αποβλήτων, όπως τι είναι ΧΑΔΑ (Χώροι Ανεξέλεγκτης 
Διάθεσης Απορριμμάτων), τι σημαίνει ΧΥΤΑ (Χώροι Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων), πώς 
λειτουργούν οι ΜΕΑ (Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων) και γιατί όλα αυτά αφορούν άμεσα 
στο μέλλον τους. Οι δράσεις σχεδιάστηκαν έτσι ώστε να ενισχύουν τη συμμετοχή και τον 
διάλογο, δίνοντας χώρο στα παιδιά να εκφράσουν απορίες, προβληματισμούς και ιδέες για το 
μέλλον. 

    Ο «Κρυμμένος Θησαυρός» των σκουπιδιών & το μπάσκετ της ανακύκλωσης! 
Ξεχωριστή στιγμή της ημέρας αποτέλεσαν τα παιχνίδια «Ο Κρυμμένος Θησαυρός των 

Σκουπιδιών» & το μπάσκετ της ανακύκλωσης, μέσα από τα οποία οι μαθητές ανακάλυψαν ότι 
τα απορρίμματα μπορούν να αποκτήσουν νέα ζωή. Με συνεργασία, φαντασία και 
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δημιουργικότητα, καθημερινά αντικείμενα μετατράπηκαν σε αφορμή για παιχνίδι, γέλιο και 
καινοτόμες ιδέες, αναδεικνύοντας τη δύναμη της επαναχρησιμοποίησης. 

     Ένα μήνυμα που συνεχίζει το ταξίδι του… 
Η δράση ολοκληρώθηκε σε κλίμα ενθουσιασμού και αισιοδοξίας. Ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς 

Ελλάδας Α.Ε. προσέφερε ενημερωτικό υλικό και συμβολικά δώρα στους μαθητές, ώστε το 
μήνυμα της ανακύκλωσης να συνεχίσει να ταξιδεύει και εκτός σχολείου. 

   Εκπαίδευση με όραμα για τη βιωσιμότητα! 
 Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης προσπάθειας ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης των νέων, με στόχο τη διαμόρφωση πολιτών που σέβονται το περιβάλλον 
και συμμετέχουν ενεργά στην προστασία του. 

 Γιατί η βιωσιμότητα ξεκινά από τη γνώση και το μέλλον χτίζεται σήμερα, μέσα από τις 
επιλογές των νέων γενεών.  

 Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 

 

 

 



 

3 
 

 



 

4 
 

 



 

5 
 

 

Θήβα: 6/3/2026 


